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C A ME RA D EI D E P U T A TI — S E S S IONE D EL 1853-54 

TORNATA DEL 1 7 GENNAIO 1 8 5 4 

P RE S IDE N ZA DEL P RE S IDE N TE C A V A L IE R E BON - COMP AGN I. 

SOMMÀRIO. Risultamento della votazione per la nomina elei due membri mancanti alla Commissione del catasto — Atti di-
versi — Seguito della discussione sulle interpellanze mosse dal deputato Mellana al ministro della pubblica istruzione sopra 
un regolamento pel pubblico insegnamento — Proposizione sospensiva del deputato Serra F. M. — Spiegazioni del deputato 
Cadorna C. — Osservazioni dei deputati Sorella, Mellana, MicheUni G. B., De Viry, del presidente del Consiglio, e del 
guardasigilli — Repliche e ordine del giorno motivato del deputato Mellana — Approvazione della proposta sospensiva 
del deputato Serra F. M.. — Discussione del progetto di legge per riduzione dei dazi sui cereali— Considerazioni del 
deputato Polle-ri — Risposte del ministro delle finanze — Voto del deputato Farina P. — Osservazioni del deputato Ro-
becchi — Risposte del relatore Lama. 

La s e duta è a pe r ta a lle o re 1 i ¡2 p o m e r id ia n e. 

c a v a m i IWI, segretario, dà le t t u ra del proce s so ve r ba le  

d e l l ' u l t ima t e r n a t a, ed e s pone il s e gue n te s un to di p e t iz io ni 

u l t im a m e n te p e r v e n u te a lia Ca me ra : 

5 2 8 1. If c no t ai de lia t a ppa di B r o n i, p r o v inc ia di Vo g h e r a, 

e s po ne ndo a lc une c o ns ide r a z io ni p er  d im o s t r a re la con ve-

n ie n za e g ius t iz ia di e s te nde re a t u t ti in d is t in t a m e n te i p o t ai 

l a faco ltà di e s e r c ita re i l lo r o m in is t e ro io t u t ta la p r o v inc ia 

r is p e t t iva, p r e s e n t a no in p r o po s ito un p r o g e t to di le gge, ed 

In v it a no la Ca me ra a s a nz io na r lo. 

8 2 3 2. I l Cons ig lio de le g a to di De m e n t e, p r o v in c ia di Cu-

ne o, r a pp r e s e n ta to else la c las se c o m m e r c ia n te di q uel c o m u ne  

p er  non po ter  far  fr o n te a lla g r a vosa tassa g a be lla r la a c ui è 

fo r za a s s ogge t ta r la, è cos t r e t ta a d is me t t e re i p r o p ri ne gozi ; 

c he la c o nd iz io ne finanziar ia del c o m u ne s te s so n on p e r m e i le  

p er  p a r te s ua a lc un s a c r if iz io, r ic o r re a lla Ca me ra p e r c h è, 

s ta n te l ' in c o n t e s t a b ile ne ce s s ità che que s ta le gge ve nga s e nza 

r i t a r do r iv e d u t a, vog lia de s sa a s s ume re l ' in iz ia t iv a, d is c u-

t e ndo d 'u r g e nza un a na lo go p r o g e t to di le gge. 

8 2 5 5. Gir ib a ldi P ie t r o, s e r ge nte d e lla r e g ie d o g a n e, na r-

r a n do c he, per  a v er  o pe r a ta una c o n t r a v v e n z io ne di c a c c ia, 

v e nne t r a s loc a to di b r ig a ta e de s t ina to a que lla di Ze r b o ìò, 

luo go m a ls a n o, ove cont r as se g r a vi e lu n g he m a la t t ie, 

q u in di fu e z ia nd io d e g r a d a to de lla q u a l i tà dì b r ig a d ie r e, si 

r ivo lg e a lla Ca me ra a ffinchè p r o vve da c he e g li s ia r in v ia to la 

luo g hi c on fa c e n ti a lla s ua s a lu t e, g li ve nga r e s t it u ito i l p r i-

m it iv o s uo g r a d o, o q u a n to m e no s ia g li a c c o r da ta una pe n-

s io ne di r ipo s o. 

.8 2 8 4. 9 c ons ig lie ri del c o m u ne di Ca g lia ri p r o t e s t a no con-

t r o la p r e s e n t a z io ne a lla Ca me ra de lla pe t iz io ne n° 5 2 2 9, 

c o me q u e lla che fu fa t ta c o n t ro le in t e n z io ni e le de libe r a-

z io ni de! Cons ig lio m e d e s im o, e p r e g a no si vog lia s os pe nde re  

o g ni d e t e r m in a z io ne in p r o po s ito di essa s ino a l l ' in v io di a lt ra 

p e t i i io oe le g a lm e n te a pp r o va ta da de t to Cons ig lio. 

A.TT8 DIVE RS I. 

p r e s i d e n t e. An n u n c io a lla Ca me ra i l r is u lt a to d e l lo 

s c r u t in io dì b a llo t t a z io ne p er  la n o m ina dei d ue m e m b ri ma n-

c a n ti a lia Co mmis s io ne d el ca tas to : 

N u m e ro d e lle s che de 9 6. 

l i d e p u t a to Re p r e t is se e bbe 5 7, i l d e p u t a to Mo n t ic e lli UU, 

i l d e p u t a to Co r r e n ti li3, ed i l d e p u t a to P e s c a to re 2 9. 

P r o c la mo a d u n q ue i d e p u t a ti De p r e t is e Mo n t ic e lli m e m-

b r i de lla Co mmis s io n e, c o me q u e l li che r ip o r t a r o no i l mag-

g ior  n u m e ro di v o t i. Ora p e r t a n to que s ta Co mmis s io ne r i-

m a ne c o m p iu t a. 

• La Ca me ra e s s e ndo in n u m e r o, p o ngo ai vo ti l ' a pp r o va-

z ione del pr oce s so ve r ba le de lla t o r na ta p r e c e de n te. 

(È a p p r o v a t o .) 

« © i s s ® C B i f. Co lla pe t iz io ne 5 2 53 Gir ib a ldi P ie t r o, p r e-

pos to de lle d o g a n e, si la g na d ' in g ius t iz ie p a t ite per  p a r ie del 

s uoi s up e r io r i. S ic c ome si t r a t ta de lle s os tanze non s o lo, ma 

a nc he d e ll ' o no re di un no s t ro c o n c it t a d in o, io p r e go la Ca-

me ra di vo ler  de c r e ta re q u e s ti p e t iz io ne d ' u r g e n z a, 

(È de c r e ta ta d ' u r g e n za .) 

v a i i E r i ® . Co lia pe t iz io ne 5 2 51 i h no t ai de lla t a ppa di 

B r o n i, p r o v inc ia di Vo g h e r a, e s pone ndo c o me essi s o ffr a no 

g r a ve d a n no da un od ioso p r iv ile g io che è c ons e r va to a m o lti 

n o t a i, f q u a li h a n no il d ir i t t o di r ogar a iti d o v u n q u e, m e n t re  

' a l t r i no tai non pos s ono r o g ar a t ti se non se ne lla lo r o c ir c o-

s c r iz ione o t a p p a, d o m a n d a no che que s to p r iv i le g io si facc ia 

ce s s are. 

Io e bbi g ià occas ione a lt ra vo lta di d o m a n d a re una r ifo r ma 

de lla le g is la zione che r e gge l ' im p o r t a n te uffic i o del no t a lo ; 

so che i l Min is te ro ha n o m in a to in q ue lla c ir cos tanza u na 

Co mmis s io ne, c he e s is te da t r e a n n i. Io c r e do c he s a r e b be  

u t i l e c he que s ta im p lo r a ta r i fo r ma ave s se lu o g o, e che g ii a-


